



*Jednání pracovní skupiny pro zdravotně sociální
pomezí 26. 6. 2023*

Přítomní: Jitka Reineltovej, Šárka Slavíková, Anna Arellanesová, Michaela Čadková, Zdeňka Faltýnková, Daniela Jenčíková, Taťána Klíčová, Zdeňka Michálková, Štěpánka Pokorná, Petra Suchá, Simona Zábranská.

Hosté: za Ministerstvo zdravotnictví ředitelka odboru zdravotní péče Venuše Škampová, za Ministerstvo práce a sociálních věcí vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb Zdislava Odstrčilová.

On-line: Jitka Kolmanová, Blanka Rubínová, Hana Verichová, Jaromír Lán, Drahoslava Kolací, Alena Kejzarová.

Za OPP: Kristýna Jánišová

Vedoucí pracovní skupiny pro zdravotně sociální pomezí Jitka Reineltovej uvítala všechny přítomné a zahájila jednání. Jako první dostala slovo paní ředitelka **Škampová**, která informovala o:

- Vzniku nové Pracovní skupiny na MZ pro podporu geriatric (koncepte geriatrické péče), jejímž cílem je zkvalitnění geriatrické péče a tím snížení nároků na institucionalizaci a rozvoj terénní podpory,
- Koncepte geriatrické péče spadá do národního plánu obnovy, ze kterého bude možné čerpat peněžní prostředky, a tím by se mělo přispět i do systému dlouhodobé péče.





Zdislava Odstrčilová z MPSV informovala o:

- Prodlouženém vnitřním připomínkovém řízení, aby bylo podchyceno co nejvíce připomínek a mohlo se s nimi dále pracovat.

Dále jednání probíhalo formou diskuse

Jitka Reineltová položila otázku na paní Škampovou a Odstrčilovou v jaké je fázi novela zákona o sociálních službách?

Zdislava Odstrčilová:

Intenzivně se scházejí pracovní skupiny – hledáme způsob finančního a personálního posílení sociálních pracovníků. Víze vznikající koncepce je, aby každý člověk věděl, na koho se může ve svém kraji či obci obrátit se sociální otázkou, aby lidé nemuseli tápat v systému a pak se jejich problémy neprohlubovaly.

Jitka Reineltová: Potřebovali bychom najít řešení, aby pracovník v sociálních službách mohl dělat lehké zdravotní úkony (udělení rozšířených kompetencí sociálním pracovníkům). Je možnost nějakého propojení aby, sociální služby byly dostupné lidem, kteří potřebují základní zdravotní péči?

Zdislava Odstrčilová: Nyní je velká vůle tyto věci prolomit. Máme za úkol vytipovat, co by mohl sociální pracovník dělat za zdravotní úkony.

Venuše Škampová: Zdravotní výkony dělá zdravotnický personál, všechny zdravotnické profese mají svůj zdravotnický zákon, což znamená, že je to regulované povolání. A činnosti, které jsou popsány v regulačním zákoně nikdo jiný provádět nemůže. Ten, kdo má kompetence, má odpovědnost. Představa je taková, že můžeme rozšířit kompetence zdravotně sociálnímu pracovníku, ale je to velice složité a proces na dlouhé debaty.

Je nutné udělat revizi výkonů, které by bylo možné sdílet či částečně sdílet s kontrolou supervize.



Simona Zábranská: Tuto problematiku ošetření s dětmi ve školách jsme řešili s vrchním ředitelem Policarem. Na podzim by mělo být setkání ministerstva zdravotnictví a ministerstva školství.

Jitka Reineltová: Prvotně potřebujeme vytipovat úkony, které nemusí dělat zdravotní pracovník. A s panem Policarem pak řešit právní ochranu lidí, kteří by tyto výkony poskytovali. A poté bychom mohli začít jednat s ministerstvem školství.

Šárka Slavíková: Je důležité říct si, za jakých podmínek se budou dělat tyto úkony, kdo je bude dělat, a zda bude muset nebo to bude dobrovolné.

Závěr jednání:

Oslovení pracovní skupiny pro domácí péči, seznámení s problémem a požádání o spolupráci. Vytipování úkonů, se kterými se můžou ve školách a v sociálních službách potkávat, které by případně mohl dělat nelékařský pracovník a jakým stylem.